

☆情感写真

美眉说：“你的安全智商也太低了吧？把一辆百万豪车随意给了不认识的人，这也太不符合常理，也太神经了，再说了，你也不心疼？”

堵车遇到爱

统筹：余自言 文字：杜秀海 交流方式：电子邮件



身穿杏黄色工装的人将口罩一摘，露出了一张清秀美眉的脸

我驾车行驶在去机场的路上，拥堵的道路又遇上了这该死的雾霾，汽车就像蜗牛一样爬行着。我一看表，离飞机起飞的时间已经差不多了，要这样下去还不知要等几个小时，迟迟到不了机场，去北京参加的那个学术会议肯定要泡汤，如果耽误了，将是我们科研所的重大损失。

我正在无计可施之际，突然有个骑电动车的，身穿杏黄色工装服，在我的车旁人行道上穿行。我眼前一亮，真是天无绝人之路，我急忙摇开车窗，大喊：“大哥，停一下！”电动车停下来，我立即把车靠边停下，打开车门跳下了车，来到那人跟前，看见工装服上有环卫字样的标识，遂喊道：“大哥，帮帮忙。”环卫工把口

罩一摘，露出一张清秀美眉的脸。我知道喊错了，尴尬地纠正说：“原来不是大哥，是个大姐呀，对不起了。”

“你连性别都闹不明白，难为你开着什么宝马兜风。再说了，我有那么老嘛？你叫我小妹就行了。”环卫美眉讥讽着说。我连忙点头哈腰认错：“我有眼不识金香玉，原来是个小妹呀。”“你喊我啥事？”美眉问。我说：“小妹，我有个急事，和你商量一下。我去北京参加一个重要会议，由于有雾霾，车拥堵，离飞机起飞没有多少时间了，我突发奇想，想用我的宝马车换你的电动车骑着去机场，你看行吗？”美眉一听不屑一顾地冷笑道：“你是神经病吧，宝马是你抢来的还是偷来的？我要报警了！”我

急忙掏出汽车驾驶证，说：“上边有照片，我一不是神经病，二不是强盗，我是大大的良民，我在机械科研院所工作。”美眉这才放下心来，说：“你是研究啥的？”我说：“我是研究机械的高级工程师，这是我的名片。”

小妹又问：“你是日本国还是中国的高级工程师？”我说：“我当然是中国的工程师。”美眉说：“你是中国的工程师，怎么你说的话这么耳熟，就像电视剧中日本鬼子说的话。另外你的安全智商也太低了吧，把一辆百万豪车随意给了不认识的人，这也太不符合常理，也太神经了吧，再说了，你也不心疼？”

我急得满头大汗，说：“小妹，我

确实为了赶着开会，若是会议迟到了，损失超过这辆车的价值，小妹请你帮帮我。”小妹看我急得像热锅上的蚂蚁，遂说道：“宝马换电动车如果不同意那才是大傻子。好了，骑上电动车快走吧，别耽误了会议。冤枉你了，对不起了，谢谢你对我的信任。”她接着又说：“你尽管把电动车骑去吧，宝马车我给你保管几天，这是我的工作证和手机号，你开会回来找我就是，我可不发这不义之财。我也是大大的良民，也有汽车驾照，一切尽管放心好了。这几天正好我也过过开宝马的瘾，我开着宝马扫大街，谁还敢小瞧咱环卫工。真是，天上掉下来个机械高级工程师，我的设计肯定能成，天助我也。”

征稿启事

《本色/情感》专版将开辟：情感写真、情感情趣、真情互动、爱之箴言等专栏，欢迎广大读者踊跃投稿或提供相关情节线索。

“情感写真”是对成年男女情感故事的文字实录，当事人的原名、单位等可以虚拟，字数至少需要2000字以上，多者不限；“情感情趣”将为读者提供男女婚恋方面的幽默笑话，可以是原创，也可以向本刊推荐您看到的有趣的情感幽默；“真情互动”专栏为读者提供短短几句话真情表白的空间，读者可以用自己的原名，也可以用网名；“爱之箴言”将刊用您对于爱情的种种感悟，以及睿智深刻的理解与精彩华美的表述。本版的各个专栏都欢迎广大读者的参与互动。

投稿邮箱：
wbxwzx@126.com

情感热线：
13562460649

本版主持人：
余自言

果然和我想象的那样，小妹就像一朵含苞待放的玫瑰花

我骑着电动车在人行道上穿行，到了航站楼，跑步进入检票口，刚检完票，检票口便关闭了。好险呀！如果晚到半分钟，这个会议肯定开不成了。会议在紧张的气氛中开了七天，会议结束，离回程飞机起飞只有半天时间了。我得抓紧时间到超市买点小礼品给环卫小妹，滴水之恩，当涌泉相报，的确应该表一点心意呀。我在超市里逛来逛去，忽然看到一群女士挤在一起叽叽喳喳的在争看什么？我好奇走近一看，原来是玫瑰红围巾，导购小姐介绍说，这围巾是100%的新疆羊绒，质地很好。我在围巾上取了一根细细地绒毛，用打火机点燃，有一股燃毛味，证实是羊绒。手感软软的绒绒的滑滑的，质量确实不错。我想，小妹是环卫工，冬天，零下二十多度，刮着北风，在马路上清扫路面肯定很冷。送她一条羊绒围巾她肯定喜欢。我决定买两条，一条

送给小妹，另一条送女朋友。

飞机一落地我就联系小妹，小妹说她已下班在家呢。我说：“我从北京回来了，想请你吃个饭表示一下谢意，顺便把电动车还给你。”小妹说：“欧阳哥，你现在在哪里？我开车过去。”我说：“小妹，我在‘中国味道’餐厅门口等你。”小妹说：“好吧，我还有话给你说，十分钟就到。”

小妹缓缓地吧车停靠在车位，车门打开，她敏捷下了车，把车钥匙递给我，说：“欧阳哥，你检查一下车是否有啥毛病？”我说：“不用检查了，我相信你。”小妹认真地说：“咱们是一面之交，你不该相信我。你还是上车吧。”小妹连拉带拽把我推进车，我只好履行试车手续，一切正常，我看到油表显示在满的位置。我心想，小妹是个实在人。我下了车，妹子说：“有啥毛病吗？”我愉快地说：“妹子办事我放心。”小妹

说：“我完璧归赵了，这件事就算结束了。”我说：“小妹，这是你的电动车钥匙，我把电动车还给你，也算完璧归赵了。”小妹听完我说的这句话，笑弯了腰，说：“欧阳哥，你的车子百把万，我的电动车才一千多，怎么比呀。”我说：“小妹，从价值上说是没法比，但从汽车、电动车后边同样有一个车字来说，它们都叫车，应该同等待遇。就拿人来说，我在科研院所工作，你在环卫扫马路，咱们同样是人，同样是为社会服务，应该同样受到尊重，你说是吧。”小妹说：“欧阳哥，理是这么个理，要是大家都和你一样就好了。”

在餐厅，我说：“能到北京开会，多亏你的帮忙，谢谢你的电动车，如果再晚半分钟就做不上当天的飞机了，如果迟到取消参会资格，还不把人丢死。我一个单身男士不知道你喜欢什么礼物，就给你买了一条围巾，不知你喜欢不喜

欢？”说完我从包里拿出围巾递给她。小妹说：“这点小事欧阳哥还记在心里，让你破费了。”我说：“只是一点小小的心意，请你笑纳。”小妹可能从没有接受过男士送的礼物，脸上有点着色，小妹接过去，把围巾围在头上，然后在脖子上缠了一大圈，立时我的眼前一亮。小妹高兴地望着我说：“欧阳哥，你看好看吗？”果然和我想象的那样，小妹就像一朵含苞待放的玫瑰花，像一朵出水芙蓉，又像是天山上的雪莲花。玫瑰红的围巾，把小妹天然白玉般的脸庞染成了桃花色，更显妩媚娇艳。小妹不好意思地说：“这件围巾太贵重了，我觉得盛情难却。”我说：“只有小妹你才配围这围巾，我没有别的什么意思，寒冬腊月天寒地冻的时候围上它，给你挡挡寒添点暖意。”小妹说：“欧阳哥，你心里想得真细，谢谢你啦。”

“我没生你的气，我倒生她的气。她那么强势咄咄逼人”

我说：“小妹，不用谢。你有话要对我说？”小妹见我问她，立时脸上严肃起来，反问我：“欧阳哥，你有个未婚妻是吗？”我说：“严格地说是有个女朋友，不是未婚妻。你问这个干啥？”小妹说：“我原来不想告诉你，怕你胡思乱想，影响你俩的关系。”我说：“小妹，不用怕，有话你就说出来，不要憋在肚子里。”

小妹看样子是下了很大决心才给我说的：“你去开会的第二天，我开着你的车上路扫街，我把车放在路边，开始清扫路面。突然一辆宝马在你的宝马跟前停下，下来一个着装时髦涂脂抹粉的女郎，一身珠光宝气。她看车里无人，就大喊：是谁的车？一连喊了几声，因我离得较远没听见，没有答应。谁知她报了警，一会来了一辆110警车，下来几个警察。我远远看见，不知道出了什么事，就回到车跟前。警察问我车是你的吧？嗯，我答应了一

声。警察又问时髦女郎，时髦女郎说是她男朋友的车，昨天她男朋友开车去机场坐飞机到北京开会，车应该停在机场，不应该停在这里。可能这个女的把我男朋友谋杀了，把车抢了去。另一个，可能这个女的和我男朋友相好，男朋友把车送给她了。这两个可能，其中一个是可能的，请警察明晰。这辆车是我爸爸送给我男朋友的，我要把车拖回家。警察进一步调查，问时髦女郎道：你打个电话问问你男朋友一切就清楚了。时髦女士接连拨了几次你的电话，都是无法接通。这更加重了她的疑心，向前厮打我，说我害死了你，又骂你背着她和我相好，金屋藏娇。不堪入耳的话还有很多，要求警察把我带走，不能让我这样的坏人逍遥法外。警察没有听她的一面之词，就进一步向我调查。我把咱俩相互换车的事讲给警察听，警察一听明白了，这全是一

场误会，说是让你回到110讲清楚就行了。可你的女朋友还是不依不饶，说我一个臭扫大街的、掏大粪的、想什么好事，还想开宝马，真是癞蛤蟆旋上插鸡毛，不知自己是什么鸟。我看她侮辱环卫工，气不打一处来，就回击了一句：别看你穿得人模狗样的，你一肚子草包，你可能没有屎尿撒尿的功能，如果有，就不会歧视环卫工。我把你女朋友气的一愣一愣地。警察了解完情况后对时髦女郎说：事情没有你说的那么复杂，可能是场误会，等欧阳开会回来一切就明白了。警察又对我说：让我给你传个话，回来后，让你到110证实一下情况就行了。欧阳哥，我骂你女朋友你生气了吗？”

我笑了笑回答说：“我没生你的气，我倒生她的气。她那么强势咄咄逼人，骂的话那么不堪入耳，那么没有素质修养，在大庭广众面前出

尽了洋相，真是连我的面子也丢尽了。”小妹问我：“她是谁家的阔小姐？”我说：“她爸爸就是那家有名的开发公司经理。”小妹点了点头问我：“你就是他的乘龙快婿了。”我听了也没点头，也没摇头，也没否认，说：“只是女朋友而已。”

“欧阳大哥，你的女朋友侮辱我一个人不要紧，而是她在侮辱一个行业。一个国家不重视环卫，不重视环保，就会自取灭亡。”我说：“有这么严重吗？”小妹说：“如果人的大小便无人管理，蚊蝇乱飞，有毒物质向江河倾倒，向地下渗透，污染地下水源，人若喝了会是一个什么情况？大哥，你是高级工程师，比我的想象力更丰富，这成了一个什么世界了？”

【下期预告】欲知后事如何？敬请关注下期《本色/情感》版：《造车连着爱》。